Обережно, грип!
   Грип - гостра інфекційна хвороба з періодичним епідеміологічним поширенням, яка характеризується ураженням дихальних шляхів.
   Існує досить багато різних типів вірусу - збудників грипу. Всі типи і підтипи вірусу грипу не утворюють перехресного імунітету, тому при зараженні вірусами інших типів часто виникають повторні захворювання. Вірус грипу характеризується мінливістю, особливо в антигенному відношенні. Цим пояснюється виникнення епідемії і великих спалахів грипу, які наростають іноді відразу після закінчення попередньої епідемії, а також зберігання вірусу в організмах людей у позаепідемічний період.
   Стійкість вірусу в зовнішньому середовищі незначна. При кімнатній температурі він гине за кілька годин, пряме сонячне проміння, нагрівання до 60 градусів і звичайні дезінфікуючі речовини нищать його за 5-10 хвилин.
   Джерелом інфекції при грипі є людина хвора, як наявні, гострі та стерті, безсимптомні форми грипу. Хворий на грип заразний для оточуючих з перших годин хвороби. Максимальна заразливість припадає на перші 2-3 дні захворювання. Тривалість заразності хворих звичайно не перевищує тижня.
Механізм передачі повітряно-крапельний. З крапельками слизу під час кашлю і чхання, збудник викидається на відстань до 3-3,5 метрів. Зараження можливе також через предмети домашнього вжитку (рушник, посуд, дверні ручки тощо).
   Сприйнятливість людей до грипу дуже висока: навіть нетривале перебування біля хворого приводить до зараження, і захворювання. Грипозна інфекція легко поширюється серед усіх вікових груп населення, за винятком дітей віком до 6-ти місяців, які мають імунітет від матері.
   Захворювання нерідко набуває характеру епідемії і навіть пандемії. Особливо часто це буває в холодні кори року, коли охолодження знижує опірність людського організму до хвороби.
   Хвороба розпочинається раптово, гостро, без продромальних явищ. Нерідко буває озноб. Вже в перші години захворювання температура нерідко досягає 39-40°С. Хворі скаржаться на інтенсивний головний біль, локалізований, здебільшого, в лобній ділянці, в скронях, над очима. Для грипу типові - загальна слабкість, розбитість, ломота, біль в кінцівках, спині (хребті), суглобах, м'язах. Хворі часто відчувають біль в очах і очних яблуках, який посилюється при повертанні очима. Іноді виникають запаморочення, апетит втрачається.
   Температурна реакція у більшості осіб відповідає важкості хвороби. При незначному порушенні загального стану, підвищення температури до 38°С, розцінюється як легкий перебіг грипу. Підвищення температури до 39°С і виражене порушення самопочуття відповідають середній важкості хвороби. Вища гарячкова реакція, порушення загального стану розцінюють як важкий перебіг.
   Найчастішими ускладненнями грипу є пневмонія. Вони можуть бути ранніми і пізніми. Перші виникають вже в перший день хвороби, внаслідок циркуляторних розладів у легенях, спричинених токсичною дією вірусу, та, особливо у дітей раннього віку, від безпосередньої пневмотропної дії вірусу на альвеолярні епітеліальні клітини. Пізні пневмонії спостерігаються в розпалі, наприкінці і навіть після закінчення хвороби.
   Переважна більшість хворих на грип лікуються в домашніх умовах, проте перед прийомом будь-яких ліків все ж потрібно порадитись з лікарем. Показанням до госпіталізації є тяжкі та ускладнені форми грипу. Протягом гарячкового періоду рекомендуються постільний режим і молочно-рослинна дієта, збагачена вітамінами. Широко призначають потогонні засоби (тепле молоко, напар з квітів бузини, липи, чебрецю, гарячий чай з ягід калини, малини, чай з медом і лимоном).
   Важливим заходом запобігання поширення грипу є раннє виявлення хворого, його ізоляція, в домашніх умовах, в ізоляторі в гуртожитку, інтернату або госпіталізація. В першу чергу треба подумати про відокремлення хворих від здорових, особливо дітей молодшого віку.
   Для дезінфекції приміщення де знаходиться хворий, слід застосовувати хлорні препарати, ультрафіолетове опромінювання. Використані хворим посуд, постільну білизну, носові хусточки, рушники кип'ятять. Особи, які доглядають хворого, повинні користуватися марлевими масками з 4-х-б-ти шарів.
   В період підвищеної захворюваності відміняють проведення дитячих ранків, фестивалів, відвідування кінотеатрів та інші масові заходи. На лікувальні заклади накладають карантин. Працівники лікувальних, дитячих і торгівельних закладів, транспорту повинні надягати марлеві маски.
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