Кіровоградські міські курси цивільної оборони II категорії навчально - методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Кіровоградської області
   Кіровоградські міські курси цивільної оборони були створені в 1985 році шляхом об'єднання курсів ЦО Ленінського і Кіровського районів міста.
   За цей період :
   - на курсах пройшли навчання навколо 14000 осіб;
   - надавалась методична допомога в організації і проведенні, більш чім на 500 підприємствах, установах та організаціях міста, спеціальних комплексних, об'єктових тренувань, штабних та тактико-спеціальних навчань;
   - надавалась методична допомога в організації та проведенні „Дня цивільної оборони" та „Тижня безпеки дитини" у всіх загальноосвітніх школах та дитячих садочках міста.
   На даний час Кіровоградські міські курси ЦО є державною постійно діючою навчально-методичною установою, що забезпечує теоретичну та практичну підготовку фахівців у сфері цивільного захисту, надає керівництву підприємств, установ та організацій консультативно-методичну допомогу з підготовки та проведення комплексних об'єктових навчань (КОН) та комплексних об'єктових тренувань(КОТ) та навчання виробничого персоналу засобам захисту і діям у надзвичайних ситуаціях.
   Засновниками курсів є навчально-методичний центр цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Кіровоградської області та Кіровоградська міська рада відповідно до законів України „Про правові засади цивільного захисту", „Про Цивільну оборону України", „Про захист населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру" та Положення про порядок підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації керівних кадрів і фахівців у сфері цивільного захисту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26.07.2001 року №874.
   Головним завданням курсів є:
   - провадження за державним замовленням навчально-методичної діяльності з функціонального навчання осіб керівного складу цивільної оборони, фахівців на яких поширюється дія законів у сфері цивільного захисту для потреб органів місцевого самоврядування;
   - програмно-методичне, інформаційне забезпечення та постійне вдосконалення навчального процес;
- комплексно-методичне забезпечення організації і проведення на підприємствах, в установах та організаціях спеціальних комплексних, об'єктових тренувань, штабних та тактико-спеціальних навчань;
   - надання консультативної допомоги щодо проведення „Дня цивільної оборони "в загальноосвітніх школах та „Тижня безпеки дитини" в дошкільних закладах;
   - допомога КРЕПам в організації роботи навчально-консультативних пунктів;
   - надання платних послуг згідно з переліком, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 20.01.1997 року №38 „Про затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися державними навчальними закладами".

   Курси готують за державним замовленням:
   1.Осіб керівного складу цивільної оборони:
   - керівники груп управління комплексними об'єктовими навчаннями, тренуваннями з відпрацювання дій за планами реагування на надзвичайні ситуації, локалізації і ліквідації аварій;
   - керівний та начальницький склад невоєнізованих формувань цивільної оборони);
   2.Фахівці, на яких поширюється дія законів України у сфері цивільного захисту:
   - оперативний склад об'єктових та фахівці інших аварійно-рятувальних служб і невоєнізованих формувань ЦО, які залучаються для організації та проведення робіт з дегазації, дезактивації територій, об'єктів та хіміко-дозиметричного контролю;
   - керівники навчальних груп з підготовки працівників на підприємствах, в установах та організаціях з питань захисту і дій у надзвичайних ситуаціях.
   На курсах працюють досвідчені фахівці у сфері цивільного захисту. 
   Колектив курсів готов к співробітництву зі всіма підприємствами , установами, організаціями міста для забезпечення здобуття, систематичного оновлення та розширення спеціальних знань та умінь, необхідних керівним кадрам і фахівцям для виконання певних функцій щодо запобігання і реагування на надзвичайні ситуації.
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