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І. Вступ
Програма забезпечення умов діяльності депутатів Кіровоградської міської ради п'ятого скликання на 2009 рік (далі – Програма) розроблена управлінням апарату Кіровоградської міської ради відповідно до Конституції України, Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні” та Закону України “Про статус депутатів місцевих рад”.
Програма направлена на забезпечення виконання правового статусу депутата міської ради як представника інтересів територіальної громади міста та рівноправного члена міської ради.
Законодавчою та нормативно-правовою базою програми є Закон України “Про статус депутатів місцевих рад”, Закон України “Про місцеве самоврядування в Україні”.
Одним із основних завдань даної Програми є забезпечення необхідних умов для ефективного здійснення депутатами Кіровоградської міської ради покладених на них повноважень, створення належних умов для депутатського корпусу при проведенні пленарних засідань та засідань постійних комісій міської ради. З метою вдосконалення системи голосування депутатів при прийнятті рішень планується забезпечити технічне обслуговування комп'ютеризованої системи підрахунків голосів “Рада” та робочих місць депутатів. З метою організації належного контролю за проходженням та виконанням депутатських звернень, запитів, рішень міської ради планується забезпечити впровадження та технічне обслуговування комп’ютерних електронних програм з діловодства та контролю.
II. Головні напрямки діяльності депутатів Кіровоградської міської ради
Відповідно до Закону України “Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів” до складу Кіровоградської міської ради п'ятого скликання обрано 76 депутатів.
Депутат міської ради, як представник територіальної громади міста, зобов'язаний виражати і захищати інтереси виборців, виконувати їх доручення в межах своїх повноважень, наданих законом, брати активну участь у здійсненні місцевого самоврядування в місті Кіровограді.

Депутат Кіровоградської міської ради є повноважним і рівноправним членом ради – представницького органу місцевого самоврядування.
Депутат міської ради наділяється всією повнотою прав, необхідних для забезпечення його реальної участі у діяльності ради та її органів.
Робота депутатів міської ради з територіальною громадою міста
Підтримка зв'язків з виборцями, територіальною громадою міста, трудовими колективами і громадськими організаціями, органами місцевого самоврядування, місцевими органами влади, розташованими в місті.
Не рідше одного разу на півріччя інформувати виборців про роботу міської ради та її органів, виконання планів і програм економічного і соціального розвитку, інших місцевих програм, міського бюджету, рішень ради і доручень виборців.
Участь в організації виконання рішень ради та її органів, доручень виборців, у масових заходах, що проводяться органами місцевого самоврядування на території громади.
Вести регулярний, не рідше одного разу на місяць, прийом виборців, розглядати пропозиції, звернення, заяви і скарги членів територіальної громади, вживати заходів щодо забезпечення їх оперативного вирішення.
Депутат міської ради, як представник інтересів територіальної громади, має право звернутись до відповідних місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та їх посадових осіб з депутатськими зверненнями та депутатськими запитами.
Депутат міської ради бере участь в організації виконання доручень виборців як одноособово, так і в складі постійних і тимчасових комісій ради або в складі утвореної з цією метою депутатської групи, може залучати до їх виконання органи самоорганізації населення.
Депутат періодично, але не рідше одного разу на рік, звітує про свою роботу перед виборцями міста. Орієнтовні строки проведення звітів депутатів міської ради перед виборцями визначає рада.
Участь депутата в сесіях міської ради та засіданнях постійних комісій
На сесіях міської ради депутати на основі колективного вільного обговорення розглядають і вирішують питання, віднесені до відання ради.
Депутат міської ради за дорученням ради або постійної комісії, до складу якої його обрано, бере безпосередню участь у підготовці питань для розгляду на сесіях ради та засіданнях постійної комісії.
Депутат міської ради зобов'язаний бути присутнім на пленарних засіданнях ради, засіданнях постійної комісії та інших органів ради, до яких він входить.
Міська рада має право заслуховувати звіти депутатів про виконання рішень ради на пленарних засіданнях, періодично інформує депутатів про хід виконання рішень, прийнятих радою, реалізацію пропозицій і зауважень, внесених ними, а також з інших важливих питань діяльності ради та її органів.
ІІІ. Забезпечення виконання Програми
Основними виконавцями Програми є управління апарату Кіровоградської міської ради та депутатський корпус, які працюють відповідно до плану роботи Кіровоградської міської ради.
ІV. Система контролю та звітності за ходом виконання Програми
На виконання програми необхідно 70 620 грн. (сімдесят тисяч шістсот двадцять гривень).
Кошторис видатків на фінансування Програми забезпечення умов діяльності депутатів Кіровоградської міської ради п'ятого скликання на             2009 рік додається.
Контроль за ходом виконання Програми здійснює секретар міської ради та постійна комісія міської ради з питань бюджету, податків, фінансів, планування та соціально-економічного розвитку. Звіт про використання коштів готується та надається управлінням апарату Кіровоградської  міської ради до відділу бухгалтерського обліку Кіровоградської міської ради один раз на півріччя.
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